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Leggi attentamente il problema e riporta nello spazio vuoto le risposte alle richieste del testo.


Data: ____________ Classe:_______________ 
Studente: ________________________________________
Problema n.1
Una stessa classe ha sostenuto due verifiche, una di inglese e una di spagnolo, entrambe valutate con lo stesso punteggio: da 1 a 100, dove si considera sufficiente un punteggio maggiore o uguale a 50.
La tabella riporta i punteggi ottenuti nelle due verifiche, suddivisi in intervalli di ampiezza uniforme.
	
	1 – 9
	10 – 19
	20 – 29
	30 – 39
	40 – 49
	50 – 59
	60 – 69
	70 – 79
	80 – 89
	90–100

	Inglese
	1
	0
	0
	0
	0
	3
	4
	2
	2
	0

	Spagnolo
	0
	0
	0
	0
	2
	1
	5
	3
	1
	0


a) Fornisci una spiegazione a sostegno dell’affermazione dell’insegnante di Spagnolo:
“La classe è andata meglio in spagnolo perché...”;

b) Fornisci una spiegazione a sostegno dell’affermazione dell’insegnante di Inglese:
“La classe è andata meglio in inglese perché...”;

Problema n.2 Molti scienziati temono che l’incremento di livello del gas CO2 (anidride carbonica) nella nostra atmosfera stia provocando cambiamenti climatici. Il diagramma seguente mostra:

· i livelli di emissione di CO2 nel 1990 (barre chiare) per numerose nazioni (o regioni), 

· i livelli di emissione di CO2 nel 1998 (barre scure),

· la variazione (in percentuale) delle emissioni tra il 1990 e il 1998 (frecce con la percentuale). 
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a) Elena analizza il diagramma e sostiene di aver scoperto un errore nella parte riguardante la variazione (in percentuale) delle emissioni tra il 1990 e il 1998: “Il decremento (in percentuale) della Germania (16%) è maggiore del decremento (in percentuale) dell’intera Unione Europea (EU: 4%). Ciò non è possibile, siccome la Germania fa parte dell’Unione Europea”. Condividi l’affermazione di Elena? Giustifica e spiega la tua risposta.

b) Elena dice che la responsabilità dell’aumento di emissioni è dovuta soprattutto agli USA.
Marco, invece, dice che la responsabilità dell’aumento di emissioni è dovuta soprattutto all’Australia.
Spiega le ragioni di Elena e le ragioni di Marco.
